



常州工业职业技术学院

CHANGZHOU VOCATIONAL INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021年第35期(总第35期)
(2021年11月29日-12月5日)

改革与发展研究室 编
2021年12月6日

目 录

◇ 党的建设

成都纺专创新“二塑一强”支部工作法，提升育人成效

成都工贸职业技术学院坚持“四个三”，推动党史学习教育走深走实

◇ 双高建设

浙江建设职业技术学院推动建设类职业教育高质量发展

◇ 课程思政

广东机电职业技术学院举办党的十九届六中全会精神融入思政课教学竞赛

◇ 师资队伍

山东职业学院“四大工程”打造新时代教师队伍

◇ 就业与创业

河北软件职业技术学院构建智慧就业系统，助推毕业生高质量就业

江苏经贸职业技术学院扎实开展创新创业教育

◇ 社会服务

南宁职院党员师生田间地头教村民玩直播

◇ 党的建设

成都纺专创新“二塑一强”支部工作法，提升育人成效。学校党支部在深入开展党史学习教育和师德师风警示教育过程中，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋带头作用，逐步探索总结出一套“二塑一强”支部工作法，以政治建设塑心、以文化建设塑魂、以竞赛指导强技，将党建工作和党员教师的教学科研与社会服务等业务工作紧密结合，推动党员同志思想政治素质和业务工作水平同步提升，提高了人才培养工作成效。（中国高职高专网 2021 年 11 月 30 日）

成都工贸职业技术学院坚持“四个三”，推动党史学习教育走深走实。学校坚持“请进来”、“走出去”和“微宣讲”“三种宣讲”，深入开展党史学习；坚持聚焦“红色”知识、聚焦“红色”信息和聚焦“红色”元素“三聚焦”，集中开展党史学习教育；坚持开展以“融史”为主题的思政大讲堂、以“融心”为主题的思政课活动和以“融情”为主题的扶贫宣讲“三个融”，深化学生思政教育；坚持注重问“民”所需、注重送“民”温暖和注重借“民”之智“三注重”，落实为民办实事。（中国高职高专网 2021 年 12 月 02 日）

◇ 双高建设

浙江建设职业技术学院推动建设类职业教育高质量发展。学校通过产教融合，构建高质量发展共同体；契合行业，打造现代化专业群；数字赋能，提升现代治理能力；示范辐射，引领专业群均衡发展。在此基础上，推动内涵发展，提高办学质量，打造建筑类职业教育核心竞争力。（光明日报 2021 年 11 月 30 日）

◇ 课程思政

广东机电职业技术学院举办党的十九届六中全会精神融入

思政课教学竞赛。为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，学校以竞赛的形式，把全会精神贯彻落实到高校思政课教学全过程。竞赛以《思想道德与法治》《中国传统文化》《大学语文》等课程为依托，把全会精神的背景、内容、内涵、意义、影响等融入教学过程中，充分运用多媒体技术，通过图片、文字、短视频等形式，加强全会精神与课程内容的有机融合，并通过对分课堂，变传统的单向输出授课模式为互动交流模式，激发学生的学习积极性，形成课堂强大的吸引力和感染力。（广东省教育厅 2021 年 11 月 30 日）

◇ 师资队伍

山东职业学院“四大工程”打造新时代教师队伍。学校始终把教师队伍建设作为办学治校的重要工作和关键环节，努力打造高素质专业化创新型的新时代教师队伍。一是坚持师德为先，实施“师德师风建设工程”；二是坚持人才强校，实施“高层次人才引进工程”；三是坚持培育为重，实施“教育教学能力提升工程”；四是坚持深化改革，实施“教育评价改革龙头工程”。（山东省教育厅 2021 年 11 月 29 日）

◇ 就业与创业

河北软件职业技术学院构建智慧就业系统，助推毕业生高质量就业。学校开发智慧就业系统，整合问卷调研、人职匹配、招聘管理、咨询指导、质量反馈等服务功能，实现毕业生求职意愿与用人单位岗位需求精准对接和智能匹配，聚焦“强化个性化就业服务”、“强化在线职业咨询指导”和“强化特殊群体精准帮扶”，畅通“毕业生与岗位对接”、“多平台互动对接”及“校企直联对接”，实现“提升跟踪调研效能”、“提升就业服务水平”和“提升‘培’‘就’联动实效”，有效推动毕业生更充分更高质量就业。

(中国高职高专网 2021 年 11 月 30 日)

江苏经贸职业技术学院扎实开展创新创业教育。学校坚持把创新创业教育根植人才培养、融入专业教学、贯穿专业实践，进一步完善专业教学、赛事实战相融合的创新创业育人体系，不断提升财经商贸类技术技能型人才培养水平。一方面，专创融合，专业培养方案融合创新创业教育课程体系。另一方面，赛创融合，赛事赛项营造创新创业教育实战氛围。(江苏省教育厅 2021 年 11 月 30 日)

◇ 社会服务

南宁职院党员师生田间地头教村民玩直播。学校结合乡村振兴中村民产业宣传推广需求，组织支部所属的新闻采编与制作专业团队为村民编写了《手机运用与网络直播》(乡村版)活页手册，并组织专业师生党员深入乡村开展职业技能教学，向村民免费发放活页手册近 200 本，并现场开展手机摄影、手机直播等技能教学，获得村民的欢迎。(中国教育报 2021 年 11 月 30 日)